

18个！青岛“国字号”农产品再上新

2024年第二批全国名特优新农产品及特质农产品公布 我市两类农产品入选数量均居全省首位

本报8月26日讯 近日,农业农村部农产品质量安全公布了2024年第二批全国名特优新农产品和特质农产品名录,胶州大樱桃、即墨古邑春红茶、崂山蜜杏等8个产品获批全国名特优新农产品,禽之宝琅琊鸡、华亿牌海青茶、崂沙牌沙子口金钩海米等10个产品入选全国特质农产品。至此,我市全国名特优新农产品累计达67个,特质农产品累计达32个,入选数量均居全省首位。

绿色优质特色农业一头连着农民

增收、农业增效,一头连着人民对美好生活的需要,是“土特产”“大食物观”的重要组成部分。近年来,青岛市创新抓实一系列措施,连续三年每年推出全国名特优新农产品和特质农产品20个以上,绿色优质农产品品牌持续焕发新的生机和活力。

青岛将申请认证的产品纳入部、省、市、县质量安全监测范围,实施先“安全”后“优质”培育机制,证前筛选,证后跟踪,一旦发现质量安全问题,立

即取消资格,列入黑名单。同时,青岛市农产品质量安全中心联合18家检测机构成立“质量兴农”公益检测助农联盟,免费提供营养品质评价鉴定和产地环境检测等服务500余批次,服务生产主体200多家,节省检测经费200余万元。

同时,青岛建成全省首个特色优质农产品资源信息库,积累资源信息2000余条,挖掘农产品核心品质指标200余个。在全国率先设立名优特新农产品

地方标准系列,发布生产全程质量控制标准8项。组织科技特派员“线上+线下”推广全程质量控制技术,创建全国农产品生产全程质量控制技术体系试点18个。开展农产品全程控技术培训10余次、500余人次,引导生产经营主体牢固树立全程质量控制发展理念。指导我市田瑞、胶河梦圆两个品牌入选山东十大鸡蛋品牌。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 吴燕)

初一新生四天集训磨意志

青岛第二实验初中2024级国防教育暨适应性训练闭幕



学生们进行会操展演。

本报8月26日讯 8月26日,青岛第二实验初中2024级国防教育暨适应性训练闭幕式在学校操场举行,学生们经过为期四天艰苦且充实的训练,汗水与坚持交织成一幅幅难忘的画面,每一滴汗水都见证着成长的足迹,每一次坚持都铸就了坚韧的意志。

“对于每一位受训同学而言,军训锤炼了身心力量,磨砺了精神意志,它使每一位二实验学子将坚持与拼搏的力量镌刻于心,使团结与共勉的光辉在团队中闪耀。”初一新生张若彤代表学生发言,回顾起军训的点点滴滴,从最初的迷茫与挑战,到如今的成长与蜕变,每一个瞬间都凝聚着独一无二的汗水与努力。

闭幕式上,副校长侯春英赞扬了每一位学子在军训期间展现出的坚韧意志、卓越成就与无私奉献,她殷切期望,学生们能将军训中锤炼出的精神品质内化于心、外化于行,成为指引人生道路的宝贵财富。现场,学生们进行会操展演,他们步履铿锵,目光坚定,身姿挺拔,展现出默契与协作,充满了青春向上的活力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

全省高手齐聚城阳玩转魔方 青岛队团体比赛“折桂”



选手们激烈角逐。栾丕炜 摄

本报8月26日讯 24日至25日,“中国体育彩票”山东省第十四届全民健身运动会魔方运动联赛在城阳区国城小学举行。

本次比赛是魔方运动首次作为省级全民健身运动比赛项目,全省11地市通过选拔共组织219名优秀选手参加。其中,赛事“魔方拼图”的命题为拼出代表家乡的体育运动,东道主青岛队10名队员用时6分钟用512个魔方拼出“帆船之都,魅力青岛”图案获得创意得分、速度得分双第一。聊城队拼出的“江北水城,龙舟聊城”,滨州队拼出的“乒乓乒乓”分获二三位。菏泽队“武术之乡”、潍坊队“风筝之都”、淄博队“蹴鞠运动”等也获得现场的一致好评。

在速度大比拼中,共设立了十个项目,包含三阶魔方速拧、二阶魔方速拧、二阶魔方盲拧、斜转魔方速拧、枫叶魔方速拧、金字塔魔方速拧、塔中塔魔方速拧、速叠杯Cycle竞速赛、亲子趣味魔方比赛:“你是我的眼”、创意魔

方拼图(512个三阶魔方),每个项目均是对选手智力和反应速度的全面考验。其中二阶魔方盲拧项目是山东的特色项目,亲子趣味魔方比赛“你是我的眼”是由比赛选手戴着眼罩,在一名直系亲属指导下共同完成,来自全省的24对家庭参赛。

经过两天的角逐,青岛队、滨州队、潍坊队分别获得团体总分第一至三名,烟台队、菏泽队、淄博队获得四至六名的好成绩。来自青岛市超银中学的褚连皓、城阳区实验二小的李孟庭和来自潍坊市坊子区凤凰小学的郭家瑶分别获得4枚金牌,成为参赛选手们竞相追逐的“小明星”;来自烟台队3岁10个月的徐航语,是本次比赛年龄最小的选手,获得三阶速拧U6组第五名、金字塔速拧U6组第五名;来自滨州队4岁9个月的贾璐硕,在项目中获得枫叶魔方金牌、塔中塔魔方银牌的好成绩。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜)

一年级小萌娃求学点朱砂

青岛第五十三中学举行小学新生成长训练营



老师们用红色朱砂在学子们的额头正中点上红痣。

期的到来。

“新学期将至,愿诸生志存高远,脚踏实地。他日学成,能为家国之繁荣,民族之复兴,贡献己力。”入学礼上,校长王升文身着中华传统服装以古文致辞,铿锵有力、抑扬顿挫的嘱托,表达了对全体新生的谆谆教诲和殷切期望,他击鼓明志,期待一年级新生们以志为帆,乘风破浪,驶向成功彼岸。

现场,家长和新生们一起诵读《弟子规》,共同感受中华传统文化熏陶。学生们在老师的教导下书写“人”字,一撇一捺书写出为人之道应当正直善良,顶天立地,无愧于心。仪式结束后,新生们和家长一起打卡美丽校园,为正式成为一名小学生留下入学第一天的美好纪念。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

“讲文明 树新风”公益广告

厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

敬业奉献 张连钢

山东省文明办 大众报业集团